
125

Луценко Ю.В., Клименко С.В. - Поняття та зміст кримінально-правової політики...

ПОНЯТТЯ ТА ЗМІСТ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ 
ДЕРЖАВИ

Постановка проблеми
На сьогодні, у кримінально-правовій на-

уці ще не вироблено єдиного концептуаль-
ного підходу щодо розуміння кримінально-
правової політики. На думку переважної 
більшості дослідників даної проблематики, 
відсутність цілісної сучасної концепції кри-
мінально-правової політики в країні, у тому 
числі стратегії розвитку національного за-
конодавства про кримінальну відповідаль-
ність, призводить до постійних не систем-
них змін законодавства про кримінальну 
відповідальність. Це має своїм наслідком, 
виникнення ситуацій невідповідності кри-
мінального законодавства іншим норматив-
но-правовим актам, у тому числі і Основно-
му закону − Конституції України, що у свою 
чергу, тягне за собою суттєві проблеми у 
правозастосовній діяльності. 

Розробку теоретичних основ криміналь-
но-правової політики, без сумніву, можна 
віднести до найбільш гострих та актуальних 
проблем у правовій науці сьогодення. 

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій

У різні часи дослідженням питань кри-
мінально-правової політики біли присвя-
чені роботи М. І. Бажанова, Ю. В. Бауліна, 
В. І. Борисова, В. К. Грищука, І. В. Козича, 
М. Й. Коржанського, М. В. Костицького, 
О. М. Костенка, О. М. Литвака, П. С. Мати-
шевського, А. А. Митрофанова, П. П. Михай-
ленка, В. О. Навроцького, М. І. Панова, В. 
М. Смітієнка, В. В. Сташиса, Є. Л. Стрєль-
цова, В. Я. Тація, П. Л. Фріса та інших.

Не дивлячись на те, що протягом 
останнього періоду з цієї проблематики 
з’являється все більша кількість робіт, що 
беззаперечно свідчить про її актуальність, 
існує гостра потреба у подальшому її науко-
вому осмисленні.

Метою статті є висвітлення авторсько-
го підходу до визначення поняття та змісту 
кримінально-правової політики держави, а 
також з’ясування її ролі і місця у загальній 
правовій політиці боротьби зі злочинністю.

Серед всіх напрямів політики у сфері за-
побігання злочинності, які перебувають між 
собою у функціональній залежності й вза-
ємодії та обумовленні предметом, завдання-
ми й методами підтримання правопорядку 
в суспільстві, кримінально-правова політика 
держави, за думкою переважної більшості 
вітчизняних вчених, розробляє стратегію і 
тактику, формулює основні задачі, принци-
пи, напрями і цілі кримінально-правової дії 
на злочинність, засоби їх досягнення, і вира-

В статье рассматриваются проблемы, ка-
сающиеся понятия и содержания уголовно-пра-
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жається в нормах закону про кримінальну 
відповідальність, практиці їх застосування, 
актах офіційного тлумачення кримінально-
правових норм та постановах Пленуму Вер-
ховного Суду України (складові криміналь-
но-правової політики). 

Досліджуючи зміст, структуру та завдан-
ня кримінально-правової політики немож-
ливо оминути питання визначення її місця в 
системі самої державної політики у сфері за-
побігання злочинності, яка водночас висту-
пає частиною правової політики держави. 
Це може бути здійснено шляхом як засто-
сування загальної діалектичної методоло-
гії, яка дає можливість встановити її місце у 
внутрішній політиці держави, так і політиці 
боротьби зі злочинністю. 

Беззаперечно, що одним із пріоритетних 
напрямів діяльності держави є діяльність, 
спрямована на запобігання злочинності. 
Протидія злочинності є важливою складо-
вою функціонування держави будь-якого 
типу незалежно від часу свого існування. Ве-
личезна кількість нормативно-правових ак-
тів, різноманітних програм та стратегій, що 
приймаються органами державної влади, 
значна кількість правоохоронних та право-
застосовних органів − все це свідчить про 
значну роль політики у сфері запобігання 
злочинності в діяльності держави. 

Невід’ємною складовою такого напряму 
діяльності держави беззаперечно є кримі-
нально-правова політика. Не дивлячись на 
розрізненість поглядів в питанні її змісту та 
сутності, майже всі науковці схиляються до 
думки, що остання виступає структурною 
частиною правової політики держави, осно-
вний зміст якої зводиться до застосування 
репресивних заходів. Визначити її місце в 
системі правової політики є процесом склад-
ним, проте вкрай необхідним для розуміння 
її змістовного наповнення та термінологіч-
ної характеристики. 

Найбільш вживаними в цьому сенсі тер-
мінами в науковій літературі є “політика 
держави у сфері запобігання злочинності”, 
“кримінально-правова політика”, “кримі-
нальна політика” та ін. Наразі, особливі 
питання виникають до термінологічної 
властивості останнього поняття. Сама ети-
мологія слова “кримінальна” (російською − 

“уголовная”), як зазначає А. А. Митрофанов, 
у поєднанні з терміном “політика” надає 
останньому негативного, неприйнятного за-
барвлення [11, с. 23] Як правильно зауважує 
М. Й. Коржанський, термін “кримінальний” 
вживається в українській мові ще й в зна-
ченні “злочинний” [5, с. 4] 

Саме тому, на наш погляд, виділений 
вище напрям державної внутрішньої по-
літики, більш правильно було б іменувати 
політика у сфері запобігання злочинності. 
Проте, тут необхідно погодитись з вислов-
ленням Г. М. Миньковского, який, узагаль-
нюючи все різномаїття думок, зробив висно-
вок, “… що як би не іменувалися напрями 
діяльності держави і суспільства, пов’язані 
з боротьбою зі злочинністю, − криміналь-
ною політикою або політикою боротьби зі 
злочинністю, − йдеться про найважливішу 
складову частини внутрішньої політики, що 
забезпечує ефективне функціонування еко-
номічної, ідеологічної та соціальної політи-
ки держави” [9, с. 3-12]. Як можна побачити 
з цього визначення, Г. М. Миньковський 
кримінально-правову політику держави ста-
вить в один рядок з політикою держави у 
сфері запобігання злочинності і визначає їх 
як синоніми. При цьому відводить їм лише 
допоміжну роль для здійснення інших видів 
політики держави. 

Цілком очевидно, що для проведення 
розмежування цих правових категорій, не-
обхідно дослідити їх змістовне наповнення 
і дати відповідь на питання: “Кримінально-
правова політика − це є тільки питання кри-
мінального законодавства, криміналізації і 
декриміналізації, пеналізації і депеналіза-
ції?”, чи “Питання кримінального процесу, 
кримінально-виконавчого права, криміно-
логії?”. 

Беззаперечно, що коли ми говоримо 
про кримінально-правову політику держа-
ви в частині правової політики, ми маємо 
на увазі такий різновид політики, основним 
завданням якої є протидія злочинності. 
Тут важко не погодитись з Н. А. Лопашен-
ко, яка зазначала, що кримінально-правова 
політика може бути визначена як частина 
внутрішньої правової політики держави, як 
напрямок діяльності держави у сфері охо-
рони демократичного суспільного ладу від 
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злочинних посягань, який полягає у виро-
бленні і формулюванні ідей та принципових 
положень, форм і методів кримінально-пра-
вового впливу на злочинність у цілях її зни-
ження і зменшення негативного впливу на 
соціальні процеси [6, с. 124]. 

Іноді в юридичній літературі вдаються 
до наукового обігу розрізнених понять кри-
мінально-правової політики у вузькому і в 
широкому розумінні. Зокрема, А. А. Митро-
фанов зазначає, що кримінально-правова 
політика в широкому розумінні – це частина 
правової політики держави у сфері проти-
дії злочинності, яка здійснюється засобами 
кримінальної репресії. У вузькому ж розу-
мінні кримінально-правова політика − це 
частина правової політики держави у сфері 
протидії злочинності, яка здійснюється за-
собами матеріального кримінального права 
[11, с. 24].

Схожу точку зору запропонував Г. М. Мінь-
ковський, який у широкому розумінні кримі-
нально-правову політику розуміє як систему 
боротьби зі злочинністю в цілому, що харак-
теризує науково обґрунтовану лінію цієї бо-
ротьби, стратегію держави в цій сфері, міс-
цем і значенням боротьби зі злочинністю в 
забезпечення потреб соціального розвитку. 
Дана система, на думку вченого, повинна 
розглядатися на трьох рівнях: концептуаль-
ному, законодавчому та правозастосовному 
[7, c. 41]. Другий аспект охоплює: “… кон-
цепцію використання в боротьбі зі злочин-
ністю саме кримінально-правових засобів; 
їх взаємодію з системами інших засобів бо-
ротьби зі злочинністю…” [8, c. 69]. 

Застосування терміну кримінально-пра-
вової політики в широкому та вузькому зна-
ченні запровадив у свій час М. І. Загоро-
дніков, який зазначав, що в рамках єдиної 
кримінальної політики розрізняють кримі-
нальну політику у вузькому сенсі слова, су-
дову політику і виправно-трудову політику. 
Він звертав увагу на те, що “… кримінально-
правова політика передбачає закріплення 
в нормах кримінального права загальних 
питань кримінальної відповідальності, від-
повідальність за конкретні злочини в цілях 
боротьби зі злочинністю та попередження 
злочинів. Натомість судова політика спря-
мовує законотворчу діяльність, визначальну 

структуру і форми роботи органів розшуку, 
дізнання, слідства і суду, і практичну діяль-
ність цих органів і громадських організацій 
по боротьбі зі злочинністю та попереджен-
ня злочинів. Виправно-трудова (або кри-
мінально-виконавча) політика спрямовує 
законотворчу діяльність і практичну роботу 
відповідних органів держави та громадськос-
ті щодо застосування покарання” [3, с. 14].

На нашу думку, таку класифікацію підви-
дів кримінальної політики не можна визна-
ти вдалою. По-перше, навряд чи доцільно 
замінювати поняттям “кримінально-пра-
вова політика у вузькому сенсі слова” саме 
поняття “кримінально-правової політики”, 
оскільки останнє більш чітко відображає 
специфіку цього підвиду політики. Нато-
мість використання терміну кримінально-
правової політики у вузькому та широкому 
сенсі, як точно відмічав у свій час М. А. Бе-
ляєв, здатне лише внести плутанину в ро-
зуміння змісту кримінальної політики. Вче-
ний наполягав, що видається теоретично і 
практично виправданим виходити з того, 
що існує єдина політика в галузі боротьби 
із злочинністю, яка здійснюється за допомо-
гою трьох її підвидів (підсистем, складових 
частин): кримінально-правової політики, 
кримінально-процесуальної політики і кри-
мінально-виправної політики [1, с. 22].

Схожу позицію відстоює і відомий укра-
їнський вчений П. Л. Фріс, який запропо-
нував у якості родового поняття використо-
вувати термін “політика у сфері боротьби зі 
злочинністю”. Водночас, він розширив коло 
її підсистем включивши до неї криміноло-
гічну (профілактичну) політику.

Таким чином, сучасний стан розробки 
теорії політики у сфері боротьби зі злочин-
ністю характеризується комплексністю ви-
вчення проблеми як специфічної підсисте-
ми загальної внутрішньої політики держави. 
Не вдаючись у дискусію щодо структурних 
елементів політики держави у сфері запо-
бігання злочинності, погодимося з думкою 
провідного вітчизняного фахівця в питаннях 
кримінально-правової політики П. Л. Фріса, 
який виокремив місце кримінально-право-
вої політики в системі всієї внутрішньої по-
літики держави наступною схемою: 

Акцентуючи важливість політики у сфері 



128Право.ua № 1, 2015

боротьби зі злочинністю, П. Л. Фріс зазна-
чає: “… як магістральний напрям діяльності 
держави по боротьбі зі злочинністю, вона 
складається з кількох елементів (складових) 
– кримінально-правової політики, кримі-
нально-процесуальної політики, криміналь-
но-виконавчої політики та кримінологічної 
(профілактичної) політики [12, с. 31].

Теза про самостійність кримінально-
правової, кримінально-процесуальної та 
кримінально-виконавчої політики значною 
мірою ґрунтується на факті існування трьох 
самостійних галузей права: кримінального, 
кримінально-процесуального та криміналь-
но-виконавчого. Дійсно, в силу специфіки 
предмета правового регулювання ці галузі 
права мають самостійний характер. Однак 
це жодною мірою не спростовує положен-
ня про їх єдність, оскільки норми цих галу-
зей регулюють діяльність різних суб’єктів 
в одній галузі життя суспільства − у галузі 
боротьби зі злочинністю. У цьому зв’язку 
необхідно акцентувати увагу, що боротьба 
(протидія) із злочинністю не обмежується 
виключно галузями кримінального права, 
кримінально-процесуального та криміналь-
но-виконавчого. Слід пам’ятати про роль 
такої галузі права, яка регулює оперативно-
розшукову діяльність, змістом якої є пошук і 
фіксація фактичних даних про протиправні 
діяння окремих осіб та груп, відповідаль-
ність за які передбачена Кримінальним ко-
дексом України. З огляду на це необхідно 
визнати її структурною частиною політики 
держави у сфері запобігання злочинності на 
рівні із кримінально-правовою політикою, 
кримінально-процесуальною політикою, 
кримінально-виконавчою політикою та кри-
мінологічною (профілактичною) політикою. 

Усі складові політи-
ки у сфері боротьби зі 
злочинністю перебува-
ють між собою у функ-
ціональній залежності й 
взаємозв’язку. Механізм 
цього взаємозв’язку та-
кий, що зміни в одному 
елементі з необхідністю 
визначають відповідні 
зміни і в інших елемен-
тах політики у сфері бо-

ротьби (протидії) із злочинністю. 
Провідне положення у структурі кри-

мінальної політики займає кримінально-
правова політика, яка являє собою ту час-
тину кримінальної політики, яка виробляє 
основні завдання, принципи, напрями та 
цілі кримінально-правового впливу на зло-
чинність, а також засоби їх досягнення, і 
виражається в директивних документах, 
нормах кримінального права, актах тлума-
чення норм та їх застосування. На пріори-
теті кримінально-правової політики серед 
інших елементів політики у сфері боротьби 
зі злочинністю акцентують свою увагу май-
же всі дослідники даної проблематики. Так, 
П. Л. Фріс з цього приводу зазначає, що- 
“… кримінально-правова політика – систе-
моутворюючий елемент загальної політи-
ки у сфері боротьби зі злочинністю, яка, у 
свою чергу, є частиною соціальної політики 
Української держави. Її місце у сфері право-
вої політики, а якщо конкретніше, в тій її 
частині, що визначається як правоохоронна 
політика і є нерозривною складовою всієї 
державної політики” [13, с. 17-18]. А. А. Ми-
трофанов пріоритет кримінальної політики 
вбачає в тому, що тільки в її рамках вирі-
шуються такі принципові для кожної дер-
жави проблеми, як встановлення підстави 
і принципів кримінальної відповідальності, 
визначення кола злочинних діянь, видів по-
карань і інших мір кримінально-правового 
характеру за них [11, с. 23].

На нашу думку, будучи системоутворю-
ючим елементом, який визначає межі зло-
чинної і незлочинної поведінки, будучи, у 
першу чергу, базою правового регулювання 
кримінально-правових відносин у державі, 
кримінально-правова політика серед інших 
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видів відіграє найважливіше та першорядне 
значення. 

На відміну від оперативно-розшукової, 
кримінально-процесуальної, кримінально-
виконавчої та попереджувально-профілак-
тичної, кримінально-правова політика на-
ділена певними специфічними рисами, що 
виділяють її із загальної системи елементів, 
які формують політику у сфері боротьби зі 
злочинністю. Саме кримінально-правова 
політика визначає напрями, мету і засоби 
кримінально-правової протидії злочинності 
і виражається в нормах кримінального пра-
ва та практиці його застосування. 

Розкриття змісту кримінально-право-
вої політики, у тому числі і такого її різно-
виду, як кримінально-правова політика у 
сфері забезпечення державної безпеки, тіс-
но пов’язана з питанням її предмету. У пра-
вовій літературі зустрічаються непоодинокі 
випадки тотожного сприйняття предмету 
і змісту кримінально-правової політики. З 
цього приводу М. А. Беляєв зазначав, що 
предмет і зміст політики − явища, тісно 
пов’язані між собою, але не тотожні. Пред-
мет політики − це те явище суспільного 
життя, розвиток якого має забезпечувати-
ся певним напрямом політики: економіка, 
взаємини з іноземними державами, куль-
турно-виховна робота тощо. Зміст політики 
визначається предметом, оскільки політика 
повинна давати такий напрямок діяльнос-
ті відповідним органам і організаціям, які 
були б здатні за своїми об’єктивними влас-
тивостями забезпечити розвиток предмета 
політики в обумовленому напрямку. При 
визначенні змісту кримінально-правової по-
літики не можна виходити за межі її пред-
мета і характерних для цієї політики засо-
бів і методів впливу на нього [1, с. 27]. Тобто 
якщо предметом кримінально-правової по-
літики є злочинність, то предметом кримі-
нально-правової політики у сфері державної 
безпеки є злочинність, яка посягає на дер-
жавну безпеку. 

Таким чином, виходячи із предмета пра-
вової політики, можливо окреслити її зміст 
і завдання. Останні дві категорії в юридич-
ній літературі здебільшого вживаються в 
якості синонімів. Беззаперечно, що зміст 
кримінально-правової політики визнача-

ється тими завданнями, які стоять перед 
даним напрямом політики у сфері боротьби 
зі злочинністю. Зрозуміло, що одна з голо-
вних цілей кримінально-правової політики 
− це зниження рівня злочинності в країні. 
Однак, як зазначає П. Л. Фріс, на відповід-
них етапах розвитку суспільства вона може 
трансформуватися у ціль стабілізації зло-
чинності або навіть у зниженні темпів її 
росту. Основна ціль складається з окремих 
елементів, якими виступають цілі в різних 
напрямках кримінально-правової політики. 
При цьому для різних напрямків, цілі мо-
жуть визначатися по-різному – для одних 
зниження злочинності, для других – стабі-
лізація, для третіх – зменшення динаміки 
приросту. Можлива відповідна диференціа-
ція і в середині кожного напряму.

Система основних цілей кримінально-пра-
вової політики може бути структурована так:

− зниження рівня злочинності в країні;
− прийняття під кримінально-правову 

охорону найважливіших суспільних відно-
син, благ та інтересів, які мають загально-
суспільне значення;

− притягнення до відповідальності 
всіх осіб, які вчинили порушення кримі-
нально-правових приписів і не користують-
ся правом на звільнення від кримінальної 
відповідальності;

− звільнення від кримінальної відпо-
відальності максимально можливого кола 
осіб, притягнення до відповідальності яких 
не може вважатися відповідним, виходячи 
із мети спеціальної превенції;

− призначення покарання, яке є від-
повідним ступеню суспільної небезпеки ді-
яння та особи винного;

− економія кримінальної репресії;
− попередження злочинності (загаль-

на та спеціальна превенція) на підставі здій-
снення максимального впливу на осіб з не-
стійкою морально-правовою установкою;

− формування правосвідомості грома-
дян [12, с. 47-48].

У більш пізніх своїх роботах П. Л. Фріс 
вдається до виділення із зазначених цілей, 
які отримали назву юридичні цілі кримі-
нально-правової політики, ще й матеріаль-
ні, які торкаються суспільних відносин у не 
правовій сфері і можуть мати економічний, 
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ідеологічний та інший характер. Можливі 
різноманітні комбінації зазначених цілей 
[2, с. 25].

А. А. Митрофанов виділяє загальні та спе-
ціальні задачі кримінально-правової політи-
ки. Так, до загальних задач він відносить:- 
1) докорінну перебудову кримінального за-
конодавства, що полягає в приведенні його у 
відповідність до нових суспільних відносин; 
2) формування правової держави, у тому 
числі і в частині, що стосується криміналь-
ного права; 3) встановлення оптимального 
співвідношення кримінально-правових та 
інших правових заходів боротьби з право-
порушеннями, що забезпечує ефективність 
цієї боротьби в нових соціально-економіч-
них умовах. У свою чергу, до спеціальних 
заходів А. А. Митрофанов відносить: 1) кри-
міналізацію суспільно небезпечних діянь; 
2) пеналізацію суспільно небезпечних діянь; 
3) декриміналізацію діянь; 4) звільнення 
від кримінальної відповідальності осіб, які 
вчинили злочини (депеналізація злочинів); 
5) забезпечення міжнародного співробітни-
цтва у сфері протидії злочинності [11, с. 59].

На сучасному етапі дослідження про-
блем кримінально-правової політики існує 
велика кількість висловлених точок зору 
щодо її завдань. Не вдаючись у дискусію 
щодо цього складного питання та не підда-
ючи критиці висловлені міркування, зазна-
чимо, що цей процес необхідно розглядати 
в динаміці до існуючих суспільних відносин 
на тому чи іншому етапі існування суспіль-
ства і беззаперечно необхідно враховувати 
стратегічну лінію розбудови держави, на 
яку, в першу чергу, впливають зовнішні та 
внутрішні фактори і яка відповідно визнача-
ється в різних стратегіях, концепціях, док-
тринах, у тому числі основах національної 
безпеки тощо. 

На підставі цього спробуємо узагальни-
ти найбільш типові і характерні завдання 
кримінально правової політики держави на 
сучасному етапі. Тут необхідно відмітити 
важливість запропонованого А. А. Митро-
фановим підходу щодо поділу завдань на за-
гальні і спеціальні. Проте, на нашу думку, у 
зміст цих категорій необхідно вкладати дещо 
інші поняття. До загальних завдань кримі-
нально-правової політики необхідно відно-

сити ті завдання, які необхідно вирішити 
на рівні загального напрямку кримінально-
правової політики. Беззаперечно, сюди під-
падають і питання докорінної перебудови 
кримінального законодавства, що полягає 
в приведенні його у відповідність до нових 
суспільних відносин, і питання формування 
правової держави, у тому числі і в частині, 
що стосується кримінального права; а також 
питання криміналізації суспільно небез-
печних діянь, пеналізації, декриміналізації 
тощо. Проте, кримінально-правові відно-
сини мають настільки різнорідні об’єкти з 
приводу яких вони породжуються, що ви-
никає гостра необхідність у вирішенні цілої 
низки завдань у межах окремих напрямків 
кримінально-правової політики. 

У сучасній науковій літературі, присвя-
ченій питанням виокремлення напрямків 
кримінально-правової політики, наводять-
ся різні критерії. Так, І. В. Козич виділяє 
критерії внутрішньої диференціації кримі-
нально-правової політики: за характером 
злочинності; загальнокримінальні та спе-
ціальні сфери кримінально-правової полі-
тики, а також поділ на підставі групуван-
ня об’єктів злочинних посягань [4, с. 280]. 
Останній критерій є найбільш поширеним, 
а підвиди кримінально-правової політики у 
такому разі, на думку І. В. Козича, відповіда-
ють власне структурі Особливої частини КК 
України. 

П. Л. Фріс з цього приводу вказує, що на-
прямки кримінально-правової політики ви-
значаються на підставі групування об’єктів 
злочинних посягань, які, у свою чергу, ви-
значаються за рівнем значимості суспільних 
відносин, благ та інтересів. Таким чином, 
можуть бути виділені: кримінально-право-
ва політика у сфері боротьби із злочинами 
проти основ національної безпеки; кримі-
нально-правова політика у сфері боротьби 
із злочинами проти життя та здоров’я осо-
би; кримінально-правова політика у сфе-
рі боротьби із злочинами проти виборчих, 
трудових, та інших особистих прав і свобод 
людини і громадянина; кримінально-право-
ва політика у сфері боротьби із злочинами 
проти власності та ін. [12, с. 34].
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Висновки
Підсумовуючи викладене, слід зазначи-

ти, що кримінально-правова політика є сис-
темоутворюючим елементом усієї політики 
у сфері боротьби зі злочинністю, яка розро-
бляє стратегію і тактику, формулює основні 
завдання, принципи, напрями і цілі кримі-
нально-правового впливу на злочинність та 
засоби їх досягнення.
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SUMMARY 
The article deals with the problems related to 

the concept and content of the criminal law policy 
of the state, as well as investigate the place and role 
of the state in general legal policy to combat crime.

АНОТАЦІЯ 
У статті розглядаються проблеми, які 

стосуються поняття та змісту кримінально-
правової політики держави, а також досліджу-
ється місце і роль держави у загальній правовій 
політиці боротьби зі злочинністю.


